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Od ponad roku włodarze naszej
dzielnicy wysyłają poszczególnym
żoliborskim osiedlom i indywidual-
nym wieczystym użytkownikom wy-
powiedzenia dotychczasowych sta-
wek i propozycje podwyżek sięgają-
ce często ponad 150% dotychcza-
sowych opłat. Wniosek o
przeprowadzenie kontroli upadł,
ponieważ rządząca Żoliborzem
Platforma z klubem wiceburmistrza
ma większość, a ponadto zarzadzo-
ną w tych klubach dyscyplinę.

Cóż takiego miało być przed-
miotem kontroli, że kluby Platfor-
my i Projektu Żoliborz tak się jej
przestraszyły? – Przedmiotem
kontroli miała być prawidłowość
dokonanych wypowiedzeń
za użytkowanie wieczyste w la-
tach 2009–2010 – wyjaśnia wnio-
skodawca i przewodniczący komi-
sji rewizyjnej Robert Rogala. Nie
obejmowałaby ona wysokości sta-
wek – o to wszyscy niezadowoleni
powinni poskarżyć się do samo-
rządowego kolegium odwoław-
czego, powołując się choćby
na rażącą niesprawiedliwość spo-
łeczną co do wysokości wyceny.

(w niektórych przypadkach SKO
przyznało skarżącym rację i obni-
żyło stawkę).

Zdaniem przewodniczącego ra-
dy cała sprawa jest za bardzo
skomplikowana, by pochyliła się
nad nią komisja rewizyjna.

– Sprawa nie jest banalna. Otóż
część dokonanych w 2009 i 2010
roku wypowiedzeń (kto wie czy
nie większość?) wydanych i dorę-
czonych mieszkańcom i spółdziel-
niom mieszczącym się na Żolibo-
rzu może być nieważna z mocy
prawa – twierdzi Robert Rogala

Zgodnie z art. 78 ustawy o go-
spodarce nieruchomościami
(Dz.U. z 1997 r. nr 46, poz. 543,
z późn. zm.) organ zamierzający
zaktualizować opłatę roczną z ty-
tułu użytkowania wieczystego po-
winien tego dokonać na piśmie
do dnia 31 grudnia roku poprze-
dzającego. Wypowiadający organ
musi być – co oczywiste – właści-
cielem nieruchomości lub co naj-
mniej posiadać pełnomocnictwa
właściciela nieruchomości
do podjęcia takich działań.
– W przypadku Żoliborza takiej

podstawy nie było. Władze dziel-
nicy najprawdopodobniej wysta-
wiały wypowiedzenia wysokości
stawki za użytkowanie wieczyste
bez poprawnie ustanowionych
pełnomocnictw, a ponadto doko-
nywały tego w drodze uchwały za-
rządu dzielnicy. Natomiast takie
wypowiedzenia mogły być wysta-
wiane tylko przez prezydenta
miasta lub jego pełnomocnika
w tej sprawie. Decydując się
na wysłanie wypowiedzeń, władze
dzielnicy mogły wykonywać czyn-
ności sprzeczne z ustawą o gospo-
darce nieruchomościami. Dlatego
chciałem z komisją rewizyjną zba-

dać tę sprawę – wyjaśnia prze-
wodniczący Robert Rogala.

Nie można jednak uogólniać
problemu. Każde wypowiedzenie
wysokości stawek powinno być
rozpatrywane i sprawdzane indy-
widualnie (najlepiej przez nieza-
leżnego radcę prawnego) –
przede wszystkim czy w dniu wy-
stawienia burmistrz miał pełno-
mocnictwo do wypowiedzenia wy-
sokości stawki oraz czy decyzja
została podjęta przez niego jako
pełnomocnika prezydenta miasta,
czy też w drodze nieważnej
uchwały podpisanej przez dwóch
lub trzech członków zarządu.

– Wiedzę o skali problemu
Platforma chce zachować tylko
dla siebie „zamiatając” propozy-
cje niewygodnych kontroli
pod dywan. Radzie dzielnicy za-
mknięto drogę do zbadania tego
problemu, ale sami zaintereso-
wani mogą sprawdzić otrzymane
dokumenty wypowiedzeń stawek
za użytkowanie wieczyste
– twierdzi Robert Rogala i obie-
cuje, że temat będzie drążył.
A my obiecujemy, że do sprawy
wrócimy, ponieważ dotyczy ona
wielu mieszkańców naszej dziel-
nicy.

Grzegorz Wysocki

O podatku od użytkowania wieczystego raz jeszcze

Czego się boi władza?
Ostatnia sesja rady dzielnicy mogłaby przejść

do historii nie wyróżniając się niczym szczegól-
nym, gdyby nie propozycja zgłoszona przez prze-
wodniczącego komisji rewizyjnej – skontrolowa-
nia prawidłowości wypowiedzeń stawek za użyt-
kowanie wieczyste.



Wystawa powstała w 2010 roku
a jej współorganizatorem była Fe-
deracja Rodzin Katyńskich. Po-
mysłodawcą i autorem wystawy
jest dr Andrzej Krzysztof Kunert,
autor książki „Katyń. Ocalona pa-
mięć” (Wydawnictwo Świat Ksią-
żki, Warszawa 2010). Opierając
się na rzetelnej i szerokiej doku-
mentacji historycznej, opowie-
dział dramat katyński poprzez lo-
sy wybranych postaci – ofiar mor-
du katyńskiego i ich rodzin. Za-
prezentował kilkanaście sylwetek
zamordowanych oficerów rezerwy

Wojska Polskiego II Rzeczypo-
spolitej – przedstawicieli polskiej
polityki, kościoła, nauki i kultury.
Przedstawienie dramatu katyń-
skiego poprzez losy ofiar i ich ro-
dzin pozwoliło pokazać wielowy-
miarowość rodzinnych dramatów,
zmuszając odbiorcę do zadumy
nad skomplikowaną historią Pol-
ski. Ze względu na wysokie walo-
ry edukacyjno-historyczne adre-
sowana jest przede wszystkim
do młodzieży szkolnej. Ekspozy-
cja będzie dostępna od 3 marca.

(bp)

Członkowie Redakcji
Redaktor Naczelny

Zbigniew Duszewski

Grzegorz Wysocki

Marek Lipiński

Izabella Anna Zaremba

Robert Napiórkowski

Maciej B. Loretz

Grzegorz Hlebowicz

tel. 604 132 673
redakcja@infzoliborza.waw.pl

tel. 505 132 580
info@infochoty.waw.pl

tel. 793 002 776
g.hlebowicz@zoliborz.org.pl

tel. 0 505-105-292
napiorkowski.r@gmail.com

tel. 514-869-310

tel. 607 313 440
lipinski.marek@wp.pl

tel. 839 42 47

Adres korespondencyjny:
ul. Broniewskiego 22a m 127

01-771 Warszawa
Kontakt z redakcj¹:

tel. 604 132 673
www.infzoliborza.waw.pl

Druk:
Polskapresse

Beata Zasada−Wysocka

tel. 500 126 672
zasadawysocka@tlen.pl

Pani Halina urodziła się 8 kwiet-
nia 1910 r. w Hrubieszowie, jako
najstarsza z trójki dzieci Władysła-
wy i Wacława Braunów.

Po maturze studiowała na Wy-
dziale Polonistyki UW. W 1936 r.
wyszła za mąż za szkolnego kolegę,
Ignacego Dobrowolskiego (zmarłe-
go w 1980 r.). Ma troje dzieci, sied-
mioro wnuków i dziewięcioro pra-
wnuków.

Mimo ciężkiego życia, przeżytych
trzech wojen i okupacji niemieckiej,
zachowała pogodny charakter i ja-
sny umysł. Ma duże poczucie hu-
moru, interesuje się bieżącymi spra-
wami. Czyta, rozwiązuje krzyżówki,
układa pasjanse. Pisze też wiersze,
za które kilk razy otrzymała nagro-
dy w konkursach dla seniorów.
W miarę możliwości stara się space-
rować, kocha kwiaty i zieleń, której
w naszej dzielnicy nie brakuje.

Zespół „Informatora” życzy Sza-
cownej Jubilatce jeszcze wielu lat
życia w dobrym zdrowiu, w otocze-
niu kochającej rodziny.

Wszystkiego najlepszego!
red

PIĘKNY JUBILEUSZ
Jubileusz 100 lat życia to rzadka uroczystość, dlatego

z tym większą przyjemnością pragniemy odnotować, że
na Żoliborzu mieszka pani Halina Dobrowolska, która w
ubiegłym roku ukończyła 100 lat życia.

Wystawa katyńska

Byłem w 170-metrowym przejściu podziemnym, które połączy Żoliborz
ze stacją metra Dworzec Gdański i PKP Warszawa Gdańska. Bardzo miłe
miejsce. Niestety, dostępne jest tylko dla urzędników, budowlańców
i dziennikarzy. Pozwoliłem sobie wykorzystać wizytę przedstawicielki sto-
łecznej czwartej władzy, by spacerkiem, przerywanym pstrykaniem zdjęć
dojść do wyjścia na Żoliborz.

Przed kamerami przedstawiciele PKP i władz miasta obiecują otwarcie
„na dniach”. Kto wie może się uda?

Grzegorz Hlebowicz

Na dniach?

W związku z 71. Rocznicą Zbrodni Katyńskiej urząd
dzielnicy Żoliborz organizuje w „Żoliborskiej Jedynce”
(I LO im. Bolesława Limanowskiego, ul. Felińskiego 15)
wystawę „Żołnierze naszej wolności”.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7202



Na uwagę zasługuje wewnętrzny
dziedziniec przykryty lekką kon-
strukcją w kształcie parasola.
Na zewnątrz, na głównej osi bu-
dynku robi wrażenie częściowo od-
słonięta fosa wraz z przelotnią i ka-
ponierą, która będzie pełnić rolę

zewnętrznej sceny, oraz wyremon-
towane prochownie.

Najwyższy czas na konkretną wi-
zję. Burmistrz Bugla zapewnia, że
będzie konkurs na zagospodarowa-
nie obiektu i ma nadzieję, że
pierwsze wydarzenia artystyczne

mogą się odbyć nawet już w maju.
Dziś wiemy na pewno, że na ten

piękny obiekt zwrócone są oczy
wielu mieszkańców i oczekiwania
też są duże. Nie zapominajmy rów-
nież, że w budżecie dzielnicy nie
ma pieniędzy na prowadzenie cen-
trum.

Ufamy, że do konkursu zgłoszą
się (i oczywiście wygrają) ludzie
o dużym dorobku, rzeczywistych
osiągnięciach, którzy stworzą cen-
trum kultury z prawdziwego zda-
rzenia. Najbardziej obawiamy się
przypadkowych osób czy organi-

zacji, które oprócz dobrych chęci
i tzw. „potencjału” niewiele mają
do zaproponowania.

I dlatego czekamy na mądre de-
cyzje w tej prestiżowej dla Żolibo-
rza sprawie. Beata Zasada-Wysocka

Jak wiele innych rzeczy słuch
zmienia się na przestrzeni życia,
ale zmiany zazwyczaj występują
tak wolno, że na początku wcale
ich nie zauważamy. Dopiero, gdy
słuch zaczyna wpływać na nasz
sposób porozumiewania się z in-
nymi osobami, zaczynamy się za-
stanawiać, co się dzieje.

Skutecznym rozwiązaniem
otwierającym drzwi do świata
dźwięków, które wydawały się bez-
powrotnie utracone, może okazać
się aparat słuchowy. Współczesne

aparaty to bardzo zaawansowane
i zminiaturyzowane urządzenia,
potrafiące dostosować się do ubyt-
ku pacjenta. Wybór konkretnego
modelu aparatu w znacznej mie-
rze zależy od rodzaju ubytku słu-
chu, ale także od osobistych prefe-
rencji pacjenta i jego trybu życia.
W każdym przypadku specjalista
audioprotetyk zaproponuje naj-
lepsze rozwiązanie i pomoże do-
konać najlepszego wyboru.

„W ostatnich latach obserwuje-
my zwiększone zainteresowanie

pacjentów naszymi usługami. No-
szenie nowoczesnego, miniaturo-
wego aparatu słuchowego nie jest
już krępujące jak 10 czy 20 lat te-
mu, a jako najczęstsze przyczyny
dyskomfortu pacjenci wskazują
trudności w komunikowaniu się
z rodziną i znajomymi. Nowocze-
sne technologie nie ominęły apa-
ratów słuchowych, które wyposa-
żone są w bardzo szybkie proceso-
ry potrafiące czynić z dźwiękiem
prawdziwe cuda.” – mówi Izabela
Marczyk, dyplomowany audiopro-
tetyk z firmy Fonikon, która spe-
cjalizuje się w niesieniu pomocy
osobom niedosłyszącym.

Aparat słuchowy może przy-
nieść wielką, pozytywną i natych-
miastową różnicę. Bardzo ważnym
czynnikiem jest indywidualne za-
angażowanie pacjenta w proces
noszenia aparatu. Im więcej infor-

macji może on dostarczyć o swo-
ich odczuciach i potrzebach, tym
lepsze będą rezultaty.

W związku z trwającą promocją
pracownicy gabinetów audioprote-
tycznych firmy Fonikon zaprasza-
ją wszystkich zainteresowanych
na bezpłatne badanie słuchu oraz
konsultację audioprotetyczną. Ist-
nieje możliwość skorzystania z re-
fundacji NFZ i środków PFRON.
Osobom niepełnosprawnym pro-
ponujemy wizyty domowe. Z uwagi
na duże zainteresowanie naszymi
usługami prosimy o telefoniczne
umawianie wizyt.

Z tym artykułem badanie słuchuZ tym artykułem badanie słuchu
gratis oraz 5% rabatugratis oraz 5% rabatu
na aparat słuchowy.na aparat słuchowy.

Oferta ważna do 10 marca.

Usłysz na nowo PPaarrtt  nneerr  OOttii  ccoonn  ––  nnaajj  lleepp  sszzee  aappaa  rraa  ttyy
ssłłuu  cchhoo  wwee  oodd ppoo  nnaadd 110000  llaatt

ul. Cegłowska 80,
tel. 22 392 91 99 
(Szpital Bielański)

ul. Żeromskiego 33,
tel. 22 499 66 30

(przychodnia
specjalistyczna)
Posiadamy sieć 12

gabinetów na terenie całej
Warszawy. Zapytaj o najbliższy

gabinet: 22 392 76 19.

Trud no jest zde fi nio wać ta kie po ję cie jak „nor mal ne sły sze -
nie”. Ist nie je znacz na ró żni ca mię dzy zdol no ścią sły sze nia u no -
wo rod ka i na sto lat ka. Tak sa mo jak wy stę pu ją ró żni ce u lu dzi
dwu dzie sto -, czter dzie sto i sześć dzie się cio let nich.

Fort prawie gotowy
Już nie ba wem zo sta nie od da ny do użyt ku wy re mon to wa ny Fort

So kol nic kie go, w któ rym ma po wstać cen trum kul tu ry, na któ re
wszy scy cze ka my od wie lu lat. Trwa ją ostat nie pra ce wy koń cze -
nio we. Fort po re mon cie jest bu dyn kiem mo du ło wym, pod po -
rząd ko wa nym ró żnym for mom dzia łal no ści ar ty stycz nej.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 3



W Izbie Re pre zen tan tów ame -
ry kań skie go Kon gre su chy ba da -
lej tak jest, że sztyw nie okre ślo ny
po rzą dek se sji prak tycz nie unie -
mo żli wia zgła sza nie do dat ko wych
wnio sków i ja ką kol wiek dys ku sję,
co oczy wi ście po wo du je, że ob ra -
dy są bar dzo spraw ne, ale kosz -
tem do pra co wa nia sta no wio ne go
pra wa. Aby więc za po biec roz ma -
itym nie do rób kom, po wo łu je się
przy go to wu ją cą ob ra dy ko mi sję
„ogól ną” (usta wo daw czą), gdzie
mo żna do wo li dys ku to wać, a na -
le żą do niej wszy scy kon gres me ni.
Jest to bar dzo do bry po mysł, ale
w Pol sce nie zna ny i bar dzo by nas
zdzi wi ło, gdy by w li czą cym 460
po słów Sej mie ist nia ła 250- oso bo -
wa ko mi sja, a zwłaszcza, gdy by jej
zna cze nie by ło mar gi nal ne. Tak
jest, niestety, na Żo li bo rzu, gdzie
12 spo śród 21 rad nych na le ży
do ko mi sji kul tu ry.

Być mo że ko goś obu rza stwier -
dze nie, że ko mi sja kul tu ry na Żo -
li bo rzu ma mar gi nal ne zna cze -

nie… Jak to? Przcież to ta ka kul -
tu ral na, in te li genc ka dziel ni ca
i za ra zem dom dla licz nych twór -
ców kul tu ry. Przyj rzyj my się
jednak cy fer kom.

Spo śród 152 mln zł z za pla no -
wa nych wy dat ków żo li bor skie go
bu dże tu, wy dat ki na kul tu rę
to niewiele ponad 2,2 mln zł, czy -
li 1,46%. Ogrom ną więk szość tej
kwo ty sta no wią tzw. wy dat ki
sztyw ne, któ re trze ba po no sić, a
zmie niają tyl ko w ra zie ka ta stro fy
dzie jo wej: na bi blio te ki i na utrzy -
ma nie po mni ków, rzeźb i miejsc
pa mię ci. Na „przed się wzię cia ar -
ty stycz ne i kul tu ral ne” zo sta je 300
ty s., czyli dwa pro mi le środ ków
bu dże to wych. Jak na al ko hol
w ży łach – du żo, jak na ro lę tych
wy dat ków dla dziel ni cy, pew nie
odro bi nę wię cej niż ten ma te ma -
tycz ny uła mek pro cen ta. Nie
zmie nia to jed nak fak tu, że jest
to 25 ty s. zł mie sięcz nie, a więc
mniej wię cej ty le, ile wy no si wy -
na gro dze nie dwu na stu rad nych

pra cu ją cych, nie wia do mo
nad czym, w ko mi sji kul tu ry.
Oczy wi ście, mo żna po wie dzieć, że
nie na le ży mie rzyć wa gi ko mi sji

przy pa da ją cy mi na nią wy dat ka mi
bu dże to wy mi. Na przy kład usta le -
nia ko mi sji pla no wa nia prze -
strzen ne go mo gą w ogó le nie
skut ko wać pu blicz ny mi wy dat ka -
mi – zgo da, ale usta le nia pla ni -
stycz ne mo gą mieć gi gan tycz ny
wpływ na war tość nie ry cho mo ści
i pla no wa nych in we sty cji, a złe
roz pla no wa nie prze strze ni
w skraj nym przy pad ku mo że
prze są dzić o ist nie niu ja kie goś
frag men tu mia sta. Zaś czy w 2011
r. na Żo li bo rzu bę dzie 30, czy
też 29 lub 31 tak zwa nych im prez
kul tu ral nych, jak chce bu dżet, ró -
żni ca jest wła ści wie żad na.

Oczy wi ście rad ni bę dą za pew ne
pra co wać nad przy szłą pra cą
ośrod ka kul tu ry w wy re mon to wa -
nym For cie So kol nic kie go. Oczy -
wi ście… ale to bę dzie je dy nie pi -
sa ni na do sztam bu cha, sko ro żo li -
bor ski bu dżet nie prze wi du je gro -
sza na je go funk cjo no wa nie,
a o je go roz dy spo no wa niu ma
roz strzy gnąć kon kurs ogło szo ny
przez no we go bur mi strza.

Dzia ła nia ko mi sji kul tu ry to za -
tem ta nie kłam stwa dla lud no ści.
Po dob no bez złu dzeń nie da się żyć.
Przy kład Żo li bo rza po ka zu je, że
kul tu ra aż tak nie zbęd na nie jest.

Zbigniew Duszewski

My, miesz kań cy Żo li bo rza je ste -
śmy przy zwy cza je ni do te go, że idąc
ja kąś uli cą wi dzi my tu i tam śmie -
cie, któ re nie są do sta tecz nie czę sto
sprzą ta ne. Przy kła dem mo że być
uli ca Bi twy pod Ro kit ną. Mo żna tu
spo tkać na traw ni ku sta re bu tel ki,
pusz ki po pi wie, pa pie ry, od cho dy
ludz kie i zwie rzę ce oraz in ne śmie -
cie. Sto ją tu na śnie gu na wet peł ne
wor ki  ze śmie cia mi – zo sta ły praw -
do po dob nie po rzu co ne przez ja kie -

goś par ku ją ce go kie row cę. Z za ob -
ser wo wa ne go sta nu fak tycz ne go
mo żna dojść do wnio sku, że mia sto
War sza wa nie ma chy ba do sta tecz -
nych środ ków fi nan so wych
na sprzą ta nie ulic.

Ko lej nym pro ble mem są psie
od cho dy. Spa ce ru jąc z psem są -
siad ki, na pla cy ku w po ło wie uli cy
Ka niow skiej przy cy ta de li, do strze -
głem je dy ny zna ny mi do zow nik
z to reb ka mi na od cho dy, chy ba

psów. Oglą da jąc  wi ze ru nek
umiesz czo ny na nim, uwa gę  mo ją
zwró cił  wi dok zwie rza ka. Dłu go
za sta na wia łem się: co to jest?
W mo im prze ko na niu to coś przy -
po mi na bar dziej ko ta lub li sa,
na pew no nie psa do mo we go.
Na ry sun ku za stwo rze niem wi dać
wy raź nie szu fel kę do usu wa nia od -
cho dów. Przy do zow ni ku by ły nie -
ste ty tyl ko to reb ki. Po sia da cze psów
zwró ci li mi uwa gę, że nie wi dzą te -
go do zow ni ka, po nie waż jest źle
usta wio ny, zgod nie też twier dzi li, że
o wie le lep szym roz wią za niem by ły -
by szu fla i zmiot ka niż to reb ki.  

Na stęp ny pro blem do ty czy już
mo ich od cho dów. Ostat nio, wy sia -
da jąc z me tra na sta cji plac Wil so -
na, po sze dłem do jed ne go z nie licz -
nych w na szej dziel ni cy publicz ne go
WC, z wcze śniej przy go to wa ną zło -
tów ką. Tu spo tka ła mnie nie spo -
dzian ka – 1,50 zł płat ne z gó ry.
Do brze, że mia łem 50 gro szy wię -
cej. Od pa na ob słu gu ją ce go do wie -
dzia łem się, że w ca łym mie ście
pod nie sio no opłatę o 50 gro szy.
Dla cze go pod wy żka jest tak wy so -
ka, aż o 50%?

Cie ka wą ini cja ty wą na Żo li bo rzu
jest też roz miesz cze nie no wych po -
jem ni ków na su row ce wtór ne
w oko li cach pla cu Wil so na. Ini cja -
ty wa nie wąt pli we bar dzo cen na.
Naj cie kaw szy jest jed nak na pis
na tych po jem ni kach „War sza wa
sto li cą czy sto ści”??? Li czę, że kie -
dyś bę dzie le piej.

Czytelnik 
(dane do wiadomości redakcji)

Warszawa stolicą czystości?

Komisja
braku kultury
Bar dzo by nas zdzi wi ło, gdy by w Sej mie ist -

nia ła 250- oso bo wa ko mi sja, któ rej zna cze nie
by ło by mar gi nal ne. A tak jest na Żo li bo rzu,
gdzie 12 spo śród 21 rad nych na le ży do ko mi -
sji kul tu ry.

List do Informatora

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7204



Han na Gron kie wicz -Waltz ma
na dzie ję, że no wy ta bor, jak na -
zwa wska zu je, „bę dzie in spi ro -
wał” dal szy dy na micz ny roz wój
ko mu ni ka cji pu blicz nej w sto li cy.
Nie tyl ko me tra. Uspo ko iła, że
bu do wa cen tral ne go od cin ka II li -
nii me tra trwa, co wi dać już przy
ron dzie Da szyń skie go i przy po -
mni ku Sy re ny na Po wi ślu. Do da -
ła, że me tro po wsta je głów nie
pod zie mią – dla te go tak wie le nie
wi dać. Pre zy dent „zdra dzi ła”, że
trwa ją już pra ce przed pro jek to we
do ty czą ce kie run ków dal szej roz -
bu do wy me tra w War sza wie. Pre -
zes Me tra, Je rzy Lejk stwier dził

z sa tys fak cją, że pod pi sy wa -
na umo wa „koń czy pro ces pro ce -
du ry za ku pu no wo cze sne go ta bo -

ru”. W efek cie po cią gi me tra bę -
dą w nie da le kiej przy szło ści kur -
so wa ły co 120 se kund.

Metro kupuje nowy tabor
35 no wo cze snych, jed no prze strzen nych po cią gów me tra, któ re

bę dą jeź dzi ły na I i II li nii me tra ku pu je Me tro War szaw skie Sp.
z o.o. Do star czy je kon sor cjum firm Sie mens i Ne wag. Umo wę,
w obec no ści pre zy dent War sza wy, pod pi sa no 2 lu te go. Pierw sze
no we skła dy IN SPI RO do ja dą do sto li cy w IV kwar ta le 2012 r.,
ostat nie w IV kwar ta le na stęp ne go ro ku.

Elastyczne protezy nylonowe. Ny lon w pro te ty ce z na lazł za sto so wa nie w la tach 50. ubiegłego wieku.
W mo im ga bi ne cie jest co naj mniej od 8 lat, ale w Pol sce wciąż ucho dzi za tech no lo gię no wą.
Fak tem jest, że dla pew nych pa cjen tów pro te za ny lo no wa jest świet nym roz wią za niem. Po pierw sze ma

wie czy stą gwa ran cję je śli cho dzi o zła ma nie lub pęk nię cie – bo pod wpły wem nad mier ne go ob cią że nia pro te -
za wy gi na się. Pa cjen ci, któ rzy wy ma ga ją przy go to wa nia chi rur gicz ne go przed za ło że niem in ne go ro dza ju
pro tez, w tym wy pad ku ta kie go przy go to wa nia nie wy ma ga ją. Ny lon dzię ki swo jej ela stycz no ści mo że omi -
nąć wy pu kło ści kost ne czy in ne szcze gó ły ana to micz ne, któ re prze szka dza ją w no sze niu pro te zy tra dy cyj nej.
Jed nak tym co naj bar dziej pa cjen ci so bie ce nią w pro te zach ny lo no wych, jest brak ja kich kol wiek ele men tów
me ta lo wych. Pro te zy te nie ma ją kla mer. Są cień sze, lżej sze, nie po wo du ją uczu leń.

Ar tur Pie trzyk

LE CZE NIE, PRO TE TY KA, CHI RUR GIA, OR TO -
DON CJA, WY BIE LA NIE,
RTG I NA PRA WA PRO TEZ

od po nie dział ku do czwart ku w godz 10:00–12:00 i 15:00–18:00
www.su per den ty sta.com.pl

tel. 22 676-59-56, 608-519-073
Warszawa, ul. My śli bor ska 104

(wej ście do ga bi ne tu SUPERDENTYSTA z ty łu bu dyn ku ap te ki,
na pierw szym pię trze)

SUPERDENTYSTA NEWS

W nocy z 28 lutego na 1 marca minie druga rocznica zamknięcia wiaduktu przy Dworcu Gdańskim. Mam
jakieś dziwne wrażenie (oby tylko wrażenie), że wiadukty z XXI wieku budowane są wolniej niż te z lat
trzydziestych ubiegłego stulecia. Budowa przedwojennego wiaduktu rozpoczęła się 5 sierpnia 1935 roku.
Początkowo wykonano jedynie nasypy.   Prace nad konstrukcją starego wiaduktu rozpoczęły się w 1936 roku.
Wiadukt  został oddany do użytku 27 listopada 1937 roku.                                                                  Grzegorz Hlebowicz

Żółwi jubileusz
Chcesz grać jak 

Robert Lewandowski?

Wstąp do nas!!!
MMOOSS  VVaarrssoovviiaa  zzaapprraasszzaa  wwsszzyyssttkkiicchh
cchhęęttnnyycchh  zz rroocczznniikkóóww 11999955––22000033

nnaa ttrreenniinnggii  ppiiłłkkii  nnoożżnneejj..

Zajęcia odbywają się
na najnowocześniejszym

w Warszawie boisku ze sztuczną
trawą. Dla rocznika 1998 robimy

nabór do klasy sportowej
w gimnazjum. Więcej informacji

na stronie www.varsovia.waw.pl lub
pod nr tel. 22 831-17-66

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 5



Na wstę pie za zna czę, że po -
dzie lam po gląd Mar ka, że ga ze ta
lo kal na po win na po pie rać kon -
kret nych lu dzi oraz ich do ko na -
nia i pro gram a nie par tie po li -
tycz ne. Naj waż niej sze po win ny
być rze tel ne i cie ka we in for ma cje
oraz lu dzie, któ rzy są ich źró -
dłem a nie kon kret na przy na leż -
ność par tyj na. Uwa żam, że po -
strze ga nie żo li bor skich po li ty ków

przez pry zmat du żych par tii po li -
tycz nych nie pro wa dzi do ni cze go
do bre go. Nie zga dzam się  ze
zda niem jed ne go z na szych re -
dak to rów, że „In for ma tor” po wi -
nien po pie rać tyl ko jed ną par tię
– Pra wo i Spra wie dli wość. Ta kie
dzia ła nie upodob ni ło by na szą ga -
ze tę do daw nej „Try bu ny Lu du”.

Przy to czę tu pro sty przy kład:
w mo jej oce nie w po przed niej ka -

den cji żo li bor skiej ra dy by ło
dwóch bar dzo do brych sa mo rzą -
dow ców: Grze gorz Hle bo wicz
i Piotr Wer ten ste in -Żu ław ski 
– obaj z prze ciw nych obo zów,
obaj po świę ca li swo jej pra cy du żo
uwa gi, bez li to śnie wy cią ga li błę dy
prze ciw ni kom, by li wi docz ni
i ak tyw ni. Nie wąt pli wie są to oso -
by za słu gu ją ce na uwa gę me diów. 

Ga ze ta lo kal na po win na mieć
cha rak ter in for ma cyj ny. Ar ty ku ły
po win ny być zro zu mia łe dla prze -
cięt ne go miesz kań ca, któ re go
śred nio in te re su ją par tyj ne roz -
gryw ki rad nych i za rzą du. Gdy
dzien ni ka rze wię cej cza su po -

świę ca ją na zbie ra nie in for ma cji
(aby nie prze oczyć żad nych istot -
nych spraw do ty czą cych dziel ni -
cy), gdy ich tek sty są bez stron ne
(przed sta wia ją ra cje wszyst kich
stron), ga ze ta jest rze tel na i wia -
ry god na.  

Nie mam nic prze ciw ko się ga -
niu po te ma ty ogól no war szaw -
skie i ogól no pol skie, jednakże
pod warunkiem, że są po wią za ne
z na szą dziel ni cą. 

Nie po win no się też mie szać
czę ści in for ma cyj nej ar ty ku łu
z ko men ta rzem. 

Pra ca dzien ni ka rza po win na
opie rać się na uczci wo ści i bez -

stron no ści we wszyst kich spra -
wach spo łecz nych i po li tycz nych.

Ro bert Na piór kow ski

Ob li cze na sze go „In for ma to ra”
Je stem sta żem naj kró cej w re dak cji i jest mi o tym

nie zwy kle trud no pi sać. Na wią zu ję tu do ar ty ku łu
Mar ka Li piń skie go, któ ry w nu me rze 184 za po cząt ko -
wał te mat związ ków na sze go pi sma z dzia łal no ścią
po li tycz ną.

Tepedowski Rzecznik Praw Dziecka
Przyjmuje w siedzibie Oddziału TPD

ul. Broniewskiego 11 b m 1,
Tel. 022 633-81-33

W każdy wtorek w godzinach 13.00–16.00
„„KKaażżddee  ddzziieecckkoo  jjeesstt  kkiimmśś  wwyyjjąąttkkoowwyymm,,  wwaażżnnyymm

ii nniieeppoowwttaarrzzaallnnyymm””
Jeżeli masz poczucie, że Twoje prawa nie są

dostatecznie wypełniane,
nie wiesz co robić i nikt z Twoich najbliższych nie

potrafi Ci pomóc:
Skontaktuj się z Rzecznikiem Praw Dziecka

możesz liczyć na pomoc
Każda sprawa zostanie szczegółowo rozpatrzona

Rzecznik przy pomocy przysługujących mu
uprawnień

podejmie właściwe kroki służące dobru ddzziieecckkaa.
Program realizowany przez Zarząd Dzielnicowy

Towarzystwa Przyjaciół Dzieci
Współfinansowany ze środków Urzędu Dzielnicy

Warszawa Żoliborz.

Ideą Kon kur su „Przy jaź ni Śro -
do wi sku” jest po pu la ry za cja in we -
sty cji i dzia łań na rzecz ochro ny
śro do wi ska na tu ral ne go.

W ro ku 2009 Szko ła Pod sta wo -
wa z Od dzia ła mi In te gra cyj ny mi
nr 68 zo sta ła Lau re atem Kon kur -
su w ka te go rii Pro mo tor Eko lo gii,

w ro ku 2010 otrzy ma ła przed łu że -
nie zna ku.

W ro ku szkolnym 2009/2010
oraz 2010/2011 dzia ła nia szko ły
skon cen tro wa ły się na edu ka cji
w za kre sie: oszczęd no ści ener gii
i wy ko rzy sta niu od na wial nych
źró deł ener gii, zdro we go sty lu ży -

cia, po stę po wa nia z od pa da mi.
Szko ła by ła or ga ni za to rem

dwóch kon fe ren cji eko lo gicz nych
z udzia łem uczniów i za pro szo -
nych go ści: fo rum eko lo gicz ne go
oraz sym po zjum na uko we go pt.
„Al ter na tyw ne źró dła ener gii”.
W paź dzier ni ku 2010 r. w sa li
kon fe ren cyj nej urzę du dziel ni cy
Żo li borz Be ata Do miń czak, na -
uczy cielka przy ro dy, zor ga ni zo -
wa ła, we współ pra cy z Fun da cją
GAP Pol ska, warsz ta ty „Z ener -
gią na rzecz kli ma tu” skie ro wa ne
do na uczy cie li żo li bor skich pla có -
wek oświa to wych. Szko ła współ -
pra cu je z wie lo ma in sty tu cja mi
zaj mu ją cy mi się dzia łal no ścią
eko lo gicz ną, jak: Fun da cja Part -
ner stwo dla Śro do wi ska, Fun da -
cja Źró dła. W czerw cu 2010 r.
pla ców ka zor ga ni zo wa ła eko lo -
gicz ny hap pe ning pod ha słem
„Za trzy maj my glo bal ne ocie ple -
nie! To glo bal ne ostrze że nie!”

Ucznio wie klas IV–VI prze szli
uli ca mi Żo li bo rza, wzno sząc
okrzy ki za chę ca ją ce do po dej mo -
wa nia dzia łań na rzecz śro do wi -
ska. W ra mach wie lo let niej dzia -
łal no ści w pro gra mie Szkół dla
Eko ro zwo ju, pla ców ka współ pra -
co wa ła z Sa lo nem To yo ta Okę cie
War sza wa. Przed sta wi cie le fir my
To yo ta prze ka za li uczniom na szej
szko ły sa dzon ki jo deł, któ rych
część zo sta ła za sa dzo na w przy -
szkol nym Zie lo nym Ogro dzie Na -
uki.

4 lutego w ho te lu So fi tel Vic to -
ria, pod czas Ga li Lau re atów
i Wy ró żnio nych XII Edy cji NKE
„Przy jaź ni Śro do wi sku”, dy rek tor
Szko ły Pod sta wo wej Nr 68 Elżbie -
ta Rząd kow ska otrzy ma ła cer ty fi -
kat przed łu że nia zna ku oraz sta -
tu et kę. Na uwa gę za słu gu je fakt,
że na sza szko ła ja ko je dy na
z War sza wy zo sta ła w ten spo sób
wy ró żnio na.

Pod czas uro czy sto ści go ść mi
spe cjal ny mi by li pre zy den to wa
An na Ko mo row ska oraz prof. Je -
rzy Bu zek – prze wod ni czą cy Par -
la men tu Eu ro pej skie go.(bp)

Konkursy na
Dzień Ziemi

Fun da cja Ośrod ka Edu ka -
cji Eko lo gicz nej za czę ła
przy go to wa nia do te go rocz -
ne go Świa to we go Dnia Zie -
mi. Fe styn fi na ło wy od bę -
dzie się 8 ma ja w War sza -
wie na Po lu Mo ko tow skim. 

Świa to wy Dzień Zie mi’ 2011
ob cho dzo ny jest pod ha słem „Las
cał kiem bli sko nas” i od by wa się
w Mię dzy na ro do wym Ro ku La -
sów (usta no wio nym re zo lu -
cją 61/193 przez 

ONZ). Te ma ty ka zwią za na z la -
sa mi bę dzie do mi nu ją ca w pro -
gra mie fe sty nu. Przy go to wa nia
trwa ją, szcze gó ły za miesz cza my
na stro nie in ter ne to wej
www.dzien zie mi.org.pl. 

Za pra sza my or ga ni za to rów z ca -
łej Pol ski do za miesz cza nia ogło -
szeń o swo ich ob cho dach na na szej
stro nie, wszyst kich zaś do udzia łu
w kon kur sach ogło szo nych z oka zji
ob cho dów. Fo to gra fu ją cych za pra -
sza my do wzię cia udzia łu w kon -
kur sie „Par ki Na ro do we”, in nych
za in te re so wa nych eko lo gią za pra -
sza my do zgło sze nia kan dy da tów
w kon kur sie „Czło wiek Ro ku 2010
Pol skiej Eko lo gii”. 

Ce lem kon kur su „Par ki Na ro -
do we” jest po pu la ry za cja pol skich
par ków na ro do wych, chro nią cych
z mo cy pra wa naj pięk niej sze frag -
men ty przy ro dy pol skiej wraz
z pa miąt ka mi hi sto rii i kul tu ry.
Kon kurs jest otwar ty dla wszyst -
kich fo to gra fu ją cych. Na dru gi
kon kurs – Czło wie ka Ro ku ‘2010
– au to ry tet w dzie dzi nie ochro ny
śro do wi ska, zgło sze nia mo gą
prze sy łać po za rzą do we or ga ni za -
cje eko lo gicz ne, in sty tu cje oraz
oso by pry wat ne. Czło wiek Ro ku
‘2010 to oso ba, któ ra w spo sób
po nad prze cięt ny za słu ży ła się
w ro ku 2010 dla ochro ny śro do wi -
ska, nie ba cząc na trud prac pod -
ję tych dla do bra wspól ne go. Kon -
kurs słu ży po pu la ry za cji osób
i dzia łań szcze gól nie wa żnych dla
śro do wi ska przy rod ni cze go w Pol -
sce oraz pre zen ta cji au to ry te tów
w tej dzie dzi nie. Pro si my o pro -
mo cję na szych dzia łań.

Grażyna Hodun

Koordynator obchodów
Dnia Ziemi 2011

Fundacja Ośrodka Edukacji
Ekologicznej

ul. Raszyńska 32/44, lok. 140
02-026 Warszawa
Tel. 22 668-92-68

e-mail: dzienziemi@mroee.pl
www.dzienziemi.org.pl

Przy jaź ni śro do wi sku
Na ro do wa Ra da Eko lo gicz na jest naj wy ższym Or ga nem Kon kur -

su „Przy jaź ni Śro do wi sku”.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7206



ADMINISTROWANIE NIERUCHOMOŚCIAMI
·Administrowanie i zarządzanie
wspólnotami oraz spółdzielniami
mieszkaniowymi, kompleksowe,
profesjonalnego konkurencyjnych
cenach. Firma LONAR; tel. 510-212-980
·Doświadczony administrator przyjmie pracę
509-728-354
·Księgowość dla Wspólnot Mieszkaniowych od
5,00 zł/Lokal; Administrowanie + księgowość od
15,00 zł/Lokal ecodom@ecodom.home.pl;
692-127-837

NIERUCHOMOŚCI
·4,6 ha, dom nad jeziorem, park krajobrazowy
620 tys. 160 km od Wa-wy 606-141-526
·Sprzedam dyskretnie Twoją nieruchomość
663-925-669

2-POKOJOWE SPRZEDAM
·Mieszkanie na Starówce z widokiem na Wisłę,
tel. 663-925-669

3-POKOJOWE SPRZEDAM
·60 m2 na Chomiczówce, po remoncie, doskonała
infrastruktura, z panoramicznym widokiem na
lasek, niski czynsz atrakcyjna cena 693-705-170

DOM SPRZEDAM
·Dom – nowy pięknie położony w Borowej
Górze gmina Serock. Dom 158 m2, działka
882 m2. Pokryty dachówką z instalacjami
i tynkami. 691-444-202
·Dom w Dosinie – działka 840 m2, pow.
użytkowa 130,40 m2 – 691-444-202
·Dosin powierzchnia użytkowa 125,80 m2,
działka 895 m2 601-224-963
·Dosin powierzchnia użytkowa
144,80 m2, działka 894 m2 601-224-963

DZIAŁKĘ BUDOWLANĄ SPRZEDAM
·Dziekanów Pol. 1977 m2 pod bliźniak.
Bezpośrednio. Tel. 781-850-431
·Targówek 5000 m2 pod budownictwo
wielorodzinne. tel. 663-925-669

LOKAL UŻYTKOWY SPRZEDAM

170 M2 BLISKA OCHOTA, NAROŻNY.
ATRAKCYJNA CENA! TEL. 663-925-669

·500 m2 dwa powiomy ul. Rolna/Wałbrzyska
biuro nierch. 512-427-065
·Lokal z najemcą Warszawa. tel.
663-925-669

LOKAL UŻYTKOWY DO WYNAJĘCIA

115 m2 Górczewska róg Powstańców Śl.
wejście z chodnika. Na każdą

działalność. tel. 663-925-669 PILNE

·80 m2 Krucza odstępne. tel. 663-925-669
·Chmielna przy Brackiej 60 m2 odstępne. tel.
663-925-669

GRÓJECKA 51 M2 + PIWNICE, WITRYNY,
DUŻO MIEJSC POSTOJOWYCH. PILNE!

663-925-669

RReessttaauurraaccjjaa//kkaawwiiaarrnniiaa  ww ŚŚrróóddmmiieeśścciiuu  –– ooddssttęęppnnee..
tteell..  666633--992255--666699

ŚŚwwiięęttookkrrzzyysskkaa  6600 mm22 lluubb  112200 mm22..  BBaarrddzzoo  ddoobbrryy
ppuunnkktt  hhaannddlloowwyy..  tteell..  666633--992255--666699

·Wilcza 40 m2. tel. 663-925-669

GRUNT SPRZEDAM
·21 ha z jeziorem. Okolice Brodnicy/Iławy. Dom
w stylu dworku 300 m2, budynek rekreacyjny.
Część działki ogrodzona. 1,5 mln PLN – do
negocjacji. tel.: 663-925-669
·Mazury Piękna działka 2040 m z widokiem na
dwa jeziora 80 tys. 666-561-300

·SPRZEDAM OŚRODEK WYPOCZYNKOWY
OKOLICE LĘBORKA I KARTUZ Z DOSTĘPEM
DO JEZIORA I WŁASNYM POMOSTEM. TEL.
663-925-669

NAUKA

YOUR SCHOOL – Twoja szkoła języków
obcych na Żoliborzu! Zapisy na kursy

semestralne dla dorosłych. Angielski –
600 zł, Hiszpański – 750 zł, Włoski – 700
zł, Arabski – 800 zł i wiele innych. Biuro
– pn – pt od 10.30 do 18.30 ul. Potocka

14, nr 11 tel. 886-252-975
www.yourschool.com.pl

·j. polski – nauczycielka, 725-480-337

USŁUGI TRANSPORTOWE
·PRZEPROWADZKI, TANIO, SOLIDNIE
502-450-486
·Przeprowadzki, transport 601-753-845,
22 833-65-19
·Przeprowadzki 24h, utylizacja mebli,
607-66-33-30
·Wywóz mebli, gruzu, prace porządkowe
507-951-411

USŁUGI INNE

A.Sprzątanie Piwnic, Wywóz Mebli
694-977-485

ALKO-Przeprowadzki 512-139-430

·AWARYJNE OTWIERANIE DRZWI 24H auta
mieszkania montaż naprawa 501-47-47-47
·Anteny TV/SAT, Telewizory naprawa
22 818-07-17!
·Antykwariat kupi książki i inne rzeczy w domu
klienta 666-923-218
·CZYSZCZENIE KARCHEREM dywanów,
wykładzin i tapicerki 694-825-760!

Cyklina lakier 509-358-604

·Dezynsekcja, deratyzacja profesjonalnie
22 654-17-08
·Domowe Naprawy TV 601-350-589
·Hydraulika 501-017-707
·Lodówki, Pralki, Telewizory – NAPRAWA
694-825-760!
·NAPRAWA Telewizorów, Dojazd!!!
602-216-943!

OOrrggaanniizzaaccjjaa  kkoommuunniiii  oorraazz  iimmpprreezz
ookkoolliicczznnoośścciioowwyycchh  550044--004444--339922,,  553311--004444--339922

·Pralek naprawa 666-55-22, 516-144-566 tanio,
gwarancja
·Pranie dywanów 7 zł m2 brutto 502-450-486

PPrraanniiee  ddyywwaannóóww  KKaarrcchheerreemm  wwwwww..cczzyysstteeddyywwaannyy..ppll
TTeell..  660000--115577--440011

·Skup książek – dojazd 602-254-650

DOM I OGRÓD
·Meble kuchenne łazienkowe szafy
i inne 607-595-327

KOMPUTERY
·Naprawa, usuwanie wirusów, serwis
603-650-090

BUDOWLANE
·CERTYFIKATY ENERGETYCZNE 609-217-772
·ELEKTRYK profesjonalnie 602-678-055
·Elektryczne, hydrauliczne, remontowe,
wykończeniowe, solidnie 22 869-06-90
wieczorem
·Mieszkania: nowe wykończę, stare wyremontuję
796-856-335
·Remonty mieszkań od A do Z: 606-33-44-33
·Remonty, wykończenia (biura, mieszkania,
domki) 692-352-356

PORADY PRAWNE
·Radca prawny tel. 513-295-185

GASTRONOMIA

WINO na wesele, rocznicę ślubu,
imieniny – dobiorę do potraw, doradzę,

dostarczę pod wskazany adres (od
6 butelek) 798-877-356

DAM PRACĘ

HANDLOWCÓW do sprzedaży powierzchni
reklamowej w prasie, doświadczenie

mile widziane. CV proszę wysłać na e-
mail: reklama@gazetaecho.pl

Poszukuję WSPÓLNIKA do pracy
w agencji nieruchomości 663-925-669

·Poszukuję sprzedawców/handlowców do
samodzielnego prowadzenia sklepów
z winami w Warszawie. Proszę wysłać CV
na pk@dobrewina.pl
·Zatrudnię kierowcę kat. CE. Wymagane
doświadczenie i dyspozycyjność. Praca stała
Czosnów Tel. 506-124-395

RÓŻNE
·Kupię ZŁOM: piece, kaloryfery, rury, wanny,
wraki samochodowe (wszystko co metalowe),
złom kabli elektr. Dojadę. 503-711-500

SKUP klocków LEGO, dojazd
22 717-95-57, 516-550-097

·Skup książek – różne dziedziny, każda ilość
500-808-909
·Skupuję książki, pocztówki, kolekcje
516-811-480
·Skupuję książki dojazd 516-811-480

ANTYKI
·AKTUALNIE ANTYCZNE MEBLE, OBRAZY,
SREBRA, PLATERY, ODZNACZENIA, BIBELOTY,
ZA GOTÓWKĘ KUPIĘ TEL. 601-336-063,50--03--
552

MMoonneettyy  ssrreebbrrnnee,,  zzłłoottee,,  mmeeddaallee,,  bbaannkknnoottyy,,  zznnaacczzkkii,,
bbiibbeelloottyy..  WWyycceennaa--sskkuupp--aauukkccjjee..  AANNTTYYKKWWAARRIIAATT
NNUUMMIIZZMMAATTYYCCZZNNYY..  TTeell  2222 662299--5511--1111..  UUll..  EE..

PPLLAATTEERR  2255

KUPIĘ SAMOCHÓD
·AUTOKASACJA – skupujemy auta całe, rozbite,
skorodowane, posiadamy zezwolenie Wojewody
Mazowieckiego do wydawania zaświadczeń
potrzebnych do wyrejestrowania pojazdu
i zwolnienia z opłat OC, zapewniamy bezpłatny
transport, ZADZWOŃ 22 775-24-34,
504-048-769
·Fabię-Opla 789-136-353

OGŁOSZENIA DROBNE

FINANSE I PRAWO
·Biuro Rachunkowe Beata Pura
usługi księgowe - pełen zakres
www.beatapura.pl, 695-859-383

·Biuro rachunkowe MK Plus
tel. 22 392-08-37, 506-098-980
ul. Pomorska 19 Warszawa

ZDROWIE I URODA
·AURIMED LARYNGOLODZY
tel. 22 751-97-73, 502-922-844
www.laryngologlomianki.pl 

·GABINET REHABILITACJI
www.terapia-manualna.com
tel. 22/ 666-05-77, 498-18-55

·Klinika Mediq
www.mediq.pl
tel. 22 774-26-40

·Usługi pielęgniarskie 
usługi komercyjne i w ramach NFZ
tel. 510-122-762, 22 772-91-51

PRZEDSZKOLA
·PRZEDSZKOLE   U JULCI
(1.5-5 lat) Łomianki ul. Wiślana 24
tel. 22 216-71-98, www.ujulci.pl

USŁUGI BUDOWLANE

·WYNAJEM sprzętu budowlanego
i elektronarzędzi, tel. 22 751-41-00
www.climax.waw.pl

RTV/AGD/KOMPUTER
·Informatyka Komputery Serwis
Łomianki, ul. Warszawska 122
tel. 22 751-76-49, 501-198-599

WAŻNE TELEFONY
·Urząd Dzielnicy Żoliborz
ul. Słowackiego 6/8
tel. 22 560-13-13
·Straż Miejska ul. Rydygiera 3A
tel. 22 869-40-22 lub 986
·Komisariat Policji Żoliborz 
ul. Rydygiera 3a tel. 22 603-71-16,
22 603-71-04, 112 lub 997
·Gaz tel. 22 594-39-00
·Pogotowie Gazowe tel. 992
·MPO tel. 22 632-00-51 do 59
lub  800-413-323
·MPWiK tel. 22 628-55-67 
·Pogotowie Wodociągowe i
Kanalizacyjne tel. 994
·Nadzór budowlany
ul. Bagatela 14, tel. 22 326-15-15 
·SPEC tel. 22 576-10-00
·Pogotowie Ciepłownicze tel. 993
·ZDM tel. 22 620-10-21 do 29
·Pogotowie Drogowe tel. 9633 
·ZOM tel. 22 629-91-39
·Infolinia „Czystość” tel. 800-800-117  

Gdzie na pra wić sa mo chód? 
Gdzie do den ty sty?

Usłu go wo -han dlo wy prze wod nik „In for ma to ra”
Two ja wi zy tów ka w prze wod ni ku

tel. 22 614-58-03.

w Twojej okolicy

SPRZEDAM 
LANDROVER FREELANDER

2.0 TDI 113 KM
Rocznik 2002, 
przebieg 176000 km, 
auto z polskiego salonu, 
pierwszy właściciel, bezwypadkowe
i zadbane. Garażowany.  
Bogate wyposażenie.
dwa komplety kół.
Cena do negocjacji. Wszelkie pytania - 502-263-070, auto do
obejrzenia w Legionowie.
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Za pew ne spo ty ka Pan się czę -
sto z py ta nia mi, ja kie wi no ku pić
dla ko bie ty, a ja kie dla mę żczy -
zny. Przyj mu je się, że pa nie wo lą
wi na lek kie i słod kie, a pa no wie
czer wo ne i nie jed no krot nie cię -
żkie.

Rze czy wi ście czę sto pa da ją ta -
kie py ta nia. W więk szo ści przy -
pad ków sy tu acje te do ty czą upo -
min ków. Bez wąt pie nia utarł się
sche mat, iż bia łe i słod kie wi no
jest dla ko biet, zaś czer wo ne
i cię żkie dla mę żczyzn.

Czy tak rze czy wi ście jest?
Ab so lut nie nie. Ile osób

przy sto le, ty le ró żnych sma ków.
My śle nie, że ko bie ty wo lą wi na
bia łe i słod kie, a mę żczyź ni od -
wrot nie, to ste reo typ nie wie le

ma ją cy wspól ne go z praw dą.
Wie lo krot nie spo ty kam się z sy -
tu acja mi, kie dy do żo li bor skiej
Piw ni cy przy cho dzą pa nie i pro -
szą o coś „moc ne go”.

Cze go do ty czy ta „moc”?
Cho dzi tu taj głów nie o wi na

do brze zbu do wa ne, w peł ni esen -
cjo nal ne i z do brą wy traw no ścią. 

Czy ozna cza to, iż ró żni ce do -
ty czą ce sma ków i aro ma tów,
a przede wszyst kim stę że nia cu -
kru, przez co roz ró żnia ne są wi -
na wy traw ne od słod kich – są za -
tar te?

Zde cy do wa nie tak. Oczy wi ście
na sa mym po cząt ku pró bo wa nia
i za głę bia nia się w sfe rę win chce -
my unik nąć „wpa dek” i zra zić się
sma kiem wi na. Dla te go też, ka -

żdy z nas, i ja sam, za czy na
od win de li kat niej szych, bar dziej
zrów no wa żo nych, cza sem
na wet pół słod kich, aby
suk ce syw nie wdra żać się
i po zna wać taj ni ki naj -
lep sze go wi niar stwa. 

Czy li mo żna wnio sko -
wać, iż ka żdy z nas, za -
czy na jąc pi jać wi na za -
czy na od tych lżej szych,
a w mia rę po zna wa nia
sma ków i aro ma tów od -
cho dzi od lek kich
i słod ka wych win
w stro nę moc niej sze go
i bar dziej wy raź ne go
cha rak te ru?

I tak, i nie. Wie le
osób pi ja wi na z my ślą
o po głę bia niu swej
wie dzy i pró bu jąc
wciąż coś in ne go, szu -
ka ją swo je go zło te go
środ ka. In ni na to -

miast zna ją swo je sma ki i nie
chcą ni cze go in ne go. 

Sko ro nie praw dą jest, że ko -
bie ty wo lą bia łe a mę żczyź ni
czer wo ne, to jak wy brać wi no
na pre zent?

Bez względ nie naj le piej jest
znać smak i gust oso by, dla któ rej
ku pu je my wi no, gdyż jej za do wo -
le nie bę dzie za do wo le niem na -
szym. Kub ki sma ko we ka żde go
z nas re agu ją in dy wi du al nie. Je śli
lu bi my moc garb ni ków i esen cjo -

nal ność, po łą czo -
ną z nu ta mi ru sty -
kal ny mi, to ni gdy
nie znaj dzie my te -
go w słod kim bia -
łym wi nie. Je śli
na to miast za le ży
nam na sło dy czy
„ple śnio wej”, cha -
rak te ry stycz nej dla
póź no zbie ra nych
win z czę ścio wo
prze mro żo nych wi -
no gron, to za żad ne
skar by nie mo że my
iść w stro nę czer wo -
nych trun ków. 

Rozm. bw

Rozm. bw

Roz mo wa z Pio trem Kraj czyń skim, pro wa dzą -
cym Piw ni cę z wi na mi do bre wi na.pl tuż obok pl.
Wil so na (ul. Mic kie wi cza 30), som me lie rem.

Panie słodkie, panowie wytrawne
Prawda czy stereotyp?
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